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Система освіти – унікальне явище, яке набагато складніше, ніж інші 

системи (безпеки, транспорту, зв’язку), оскільки тісно пов’язане з духовними і 

матеріальними аспектами минулого і сучасного. У кожній країні освіта та її 

організація мають свої особливості. Наймогутнішими ініціаторами змін у 

системі освіти виступають не її власні проблеми чи негаразди, а ті, які 

перебувають поза нею, передусім пріоритети й вимоги до навчання і виховання, 

спричинені включенням даної країни до спільного руху світової спільноти у 

майбутнє, змінами у виробництві, культурі та поведінці. Відтак, під час 

реформування вищої освіти, з одного боку, враховуються пріоритети збереження 

культурної різноманітності національних систем освіти, а з іншого – завдання 

поліпшення міжнародної співпраці, мобільності, працевлаштування студентів у 

Європейському чи міжнародному ареалі, міжнародної конкурентоспроможності 

закладів вищої освіти [2]. 

Упродовж останнього десятиріччя Україна наполегливо наближається до 

європейських стандартів. На рівні держави напрацьовано універсальні принципи 

взаємодії з географічними сусідами та країнами-учасниками Європейського 

Союзу: взаємоповага, взаємодопомога, готовність до вирішення усіх проблем, не 

зважаючи на рівень їх складності. Одним із найважливіших вихідних документів 



співпраці була «Угода про партнерство та співробітництво» (УПС) між 

Україною, з одного боку, та ЄС і його членами, з іншого, яка набула чинності у 

березні 1998 року та мала термін дії 10 років. Основними цілями УПС був 

розвиток тісних політичних стосунків між Україною та ЄС шляхом постійного 

діалогу з політичних питань, сприяння розвитку торгівлі, фінансового, 

громадського, науково-технологічного та культурного співробітництва. 

Відповідно до укладеної Угоди, сторони проводили регулярний політичний 

діалог: відбувались переговори на найвищому політичному рівні в рамках 

самітів; для спостереження за дією Угоди згідно з її положеннями було створено 

Раду з питань співробітництва, засідання якої відбувались на міністерському 

рівні щонайменше раз у рік. З Радою співпрацював Комітет з питань 

співробітництва, який вів політичний діалог на парламентському рівні. 11грудня 

1999 р. у м. Гельсінкі Європейська Рада схвалила спільну стратегію ЄС щодо 

України, спрямовану на зміцнення стратегічного партнерства з Україною [2]. 

Мета співробітництва України з ЄС у сфері науки і техніки – заохочення 

цивільних наукових досліджень та технологічного розвитку, включаючи спільну 

науководослідницьку діяльність, навчання та переміщення науковців, а також 

інші форми співробітництва. Угода також передбачає, що сторони 

забезпечуватимуть належний доступ до своїх відповідних програм на основі 

ефективного захисту прав інтелектуальної, промислової та комерційної 

власності. Запропоновано декілька програм у сфері дослідництва та розвитку:  

1. Інтеграція і зміцнення Європейського дослідницького простору. 

Зазначена програма встановлює наукові пріоритети, на яких Єврокомісія 

концентруватиме фінансові ресурси, а також нові ініціативи, спрямовані на 

удосконалення мереж національних дослідницьких програм країн-учасниць.  

2. Зміцнення структури Європейського дослідницького простору. Ця 

програма спрямована на подолання структурної слабкості європейського 

дослідництва шляхом глибшої інтеграції дослідництва та інновацій, розвитку 

мобільності дослідників, скоординованого планування та доступу до 

дослідницької інфраструктури, а також реалізацію заходів, спрямованих проти 



відтоку вчених, та розвиток громадського усвідомлення щодо значення науки у 

розвитку суспільства.  

3. Незалежні дослідження в ядерній сфері. Програма зосереджується на 

аспектах зберігання ядерних відходів та безпеці ядерних реакторів.  

4. Європейські спільні дослідницькі центри. Програма представляє три 

нових інструменти:  

– створення мережі майстерності. Програма передбачає створення мережі 

дослідників, кожна з яких розвиває наукову базу в різних напрямках шляхом 

напрацювання та використання набутої майстерності;  

– впровадження інтегрованих проектів. Використання зазначеного 

інструменту спрямовано на зміцнення європейської конкурентоспроможності та 

вирішення соціальних питань. Розмір інтегрованих проектів різниться залежно 

від потреб для досягнення очікуваних результатів. Кожен інтегрований проект 

має чітко визначати завдання, спрямовані на отримання науково-технологічних 

результатів; 

 – забезпечення участі ЄС у національних дослідницьких програмах. Цей 

інструмент націлений на те, щоб пріоритети більшості національних 

дослідницьких програм країн-учасників збігались з інтересами і завданнями ЄС 

у зазначеній сфері. Крім того, важливим є посилення впливу національних 

програм задля реалізації дослідницьких завдань ЄС шляхом підготовки 

гармонізованих робочих програм, оголошення спільних конкурсів тощо. 

 Україна та ЄС реалізують окремі науково-технічні програми у сферах 

спільного інтересу. Співробітництво між Україною та ЄС у галузі науки та 

технологій розвивається в різних напрямах та умовах і базується на 

співробітництві та конкуренції. Стосунки між Україною та ЄС у сфері 

дослідництва продовжують динамічно поглиблюватися. На сучасному етапі 

актуальна проблема зміцнення матеріально-технічної бази наукових установ, 

забезпечення їх комп’ютерною технікою, новітнім обладнанням та приладами, 

створення належно оснащених регіональних та міжгалузевих центрів спільного 

користування. З огляду на те, що процеси європейської інтеграції охоплюють 



дедалі більше сфер життєдіяльності, базове значення в них відіграє освіта. 47 26 

червня 2003 р. Європейською Комісією було затверджено проекти, які отримали 

гранти за програмою ТЕМПУС. Серед пріоритетних напрямів, що реалізуються 

в рамках проектів – впровадження сучасних навчальних технологій, створення 

та застосування новітніх методів управління навчальним процесом, відновлення 

тісної співпраці між університетами та промисловістю, що передбачає 

пожвавлення інноваційної діяльності [1–5]. 

У сучасному світі рамки кваліфікацій стають інструментом публічної 

політики, що сприяє ефективній взаємодії систем освіти та ринку праці; розвитку 

мобільності як у географічному, так і професійному контекстах; забезпеченню 

належної компетентності та конкурентної спроможності особистості впродовж 

життя. Національну рамку кваліфікацій (НРК) створено як структурований опис 

кваліфікаційних рівнів. Вона впроваджує рельтатний (оснований на результатах 

навчання) підхід до здобуття та присвоєння кваліфікацій, охоплює всі типи 

кваліфікацій – освітні та професійні. НРК запроваджує 4 базові компетентності 

та інтегральну компетентність як основу для опису кваліфікацій. НРК є базою 

для забезпечення прозорості та порівнянності вітчизняних кваліфікацій на 

вітчизняному та міжнародному рівнях. 
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